CENTRALNA EGZAMIN
ECZAMINACYINA E OSMOKLASISTY

Matemal yka,

Co powtarzamy? Potggi o podstawach wymiernych. Pierwiastki
Co trzeba umiec? Sprawdz w podstawie programowe] na stronie 16.
Zadanie 1.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Najmniejsza liczba catkowita wigksza od liczby (—1%) Jest

A. -2 B. -1 C.1 D.2 E.3

Podponimmlamy, Jak MoZNBLYNaE...

Na poczatek... | Zadanie sprawdza, czy potrafisz podnies¢ utamek do potegi drugiej oraz
czy potrafisz porownac liczby.

Zadanie 1. Pomozemy Ci rozwiazac pierwsze zadanie.

Jak si¢ do tego zabrac?

e W pierwszej kolejnosci musisz zamieni¢ podana liczbg na ufamek
zwykly, aby moc zastosowac wlasnos¢ potegi ilorazu.

e Otrzymany ulamek podnie$ do potegi drugiej, nastgpnie wynik
zapisz w postaci mieszanej.

¢ Porownaj otrzymany wynik z wymienionymi liczbami (A-E)
i wybierz najmniejsza liczbg catkowita wigksza od uzyskanego
wyniku.

Zadanie 2.
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Warto$é wyrazenia 12-7" jest wicksza od warto$ci wyrazenia 137" . P F
Liczba 3% jest wicksza od liczby 6%°. P F
Zadanie 3.

Dane sa liczby a=9v2 i b=342.

Uzupelnij podane nizej zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B
oraz odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

lloczyn liczb @ i b jest rtéwny B : A. 272 B. 54

lloraz liczb ai b jestrowny | C | D |. C. 32 D.3
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Oblicz warto$¢ wyraZenia
36°
27°-8°
Wskazowka: Zapisz wyrazenie w postaci potgg liczb 2 i 3.

2115

. 5 . . ..
Wrykaz, ze wartosé¢ zenia ———— jest liczba mniejsza od 7.
ykaz, wyraz N I ﬁj 4 mniejsza

Powierzchnig metali mozna chroni¢, stosujac powtoki z innych metali,
np. ze zlota. Blaszk¢ o powierzchni

§=0,001 m
pokryto warstwa ztota o grubosci

¥=0,000001 m.
Gestosc zlota wynosi:

d =19 300 kg/m?

Gestosc ciata wyraza si¢ wzorem d = m/V, gdzie m jest masg ciala a V jest jego objgtoscia.

Oblicz mase zlotej powloki, ktéra pokryto blaszke. Wynik zapisz w notacji wykladniczej
a10% gdzie 1<a <10
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